

В России

Технологии

- **Открытый код платформы для ЦФА «Атомайз» выложили в открытый доступ**

[РБК](#)

Команда Лаборатории блокчейн-технологий ChainLab научного центра «Идея» разместила в репозитории Github открытый код платформы «Атомайз», сообщили РБК в пресс-службе компании.

По данным пресс-релиза, команда предоставляет возможность пользоваться собственным готовым решением для запуска других проектов и стартапов и создавать на его основе новые платформы и блокчейн-разработки. Компания предлагает всем заинтересованным специалистам протестировать компоненты и внести предложения по усовершенствованию открытого кода.

ЦФА

- **СПБ Биржу могут переориентировать на торговлю криптовалютами и цифровыми финансовыми активами (ЦФА)**

[РБК](#)

СПБ Биржу могут переориентировать на торговлю криптовалютами и цифровыми финансовыми активами (ЦФА). Об этом пишет «РБК Про» со ссылкой на председателя комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолия Аксакова.

- **В Госдуме заявили о возможности использовать ЦФА в международных расчетах**

[РБК](#)

Глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков сообщил, что оформление законодательства в отношении использования цифровых финансовых активов (ЦФА), выпущенных в России, в международных расчетах может начаться до конца 2023 года, передает издание «Прайм».

События в отрасли

- **«Сбер» впервые реализовал сделку с применением смарт-контракта**

[РБК](#)

«Сбер» реализовал первую в России сделку по предоставлению банковской гарантии, где обычный договор был заменен смарт-контрактом на блокчейн-платформе, сообщили РБК в пресс-службе компании.

По данным представителей банка, клиент получил финансовую услугу на блокчейн-платформе «Сбера», инициировав работу смарт-контракта с помощью транзакции из своего электронного кошелька.

В мире

События в отрасли

[CBDC](#)

- **В Казахстане в пилотном режиме запустили цифровой тенге**

[РБК](#)

В Казахстане на XI Конгрессе финансистов участникам презентовали результаты реализации проекта «Цифровой тенге», а также провели первую в стране транзакцию с использованием цифровой национальной валюты, сообщает издание Tengri News.

Для обеспечения удобства использования новой формы денег Народный банк Казахстана (Halyk Bank) и Visa выпустили цифровую карту, привязанную к тенге. Ожидается, что цифровой тенге станет ключевым элементом платежной инфраструктуры Казахстана за счет расширения доступа к безналичным расчетам, прозрачности государственных расходов, оптимизации движения денежных средств и создания возможностей для инновационных финансовых продуктов. Полномасштабное внедрение цифрового тенге планируется в конце 2025 года.

- **Vinanse и Национальный Банк Казахстана протестировали обеспеченный цифровым тенге стейблкоин**

[РБК](#)

Vinanse Казахстан, Национальный Банк Казахстана и Национальная платежная корпорация Казахстана объявили о выпуске тестового стейблкоина, обеспеченного цифровым тенге. Выпуск был осуществлен в тестовой сети BNB Smart Chain (BSC) в рамках проверки интероперабельности блокчейна, на котором будет работать цифровая нацвалюта Казахстана.

- **Команда Unciphered обнаружила критическую уязвимость в кошельках, созданных в период с 2011 по 2015**

[CRYPTO PIZZA](#)

Команда экспертов по безопасности Unciphered обнаружила критическую уязвимость под названием Randstorm в кошельках, созданных в период с 2011 по 2015 год с помощью BitcoinJS и производных инструментов.

Unciphered уже предупредила миллионы пользователей о необходимости перевести свои активы на другие адреса.

Уязвимость затрагивает в том числе популярный веб-кошелек Blockchain.info (теперь Blockchain.com).

- **Решение первого уровня (L2) dYdX Chain на базе блокчейна Cosmos перешло в стадию бета-тестирования**

[BeInCrypto](#)

Решение первого уровня (L2) dYdX Chain на базе блокчейна Cosmos перешло в стадию бета-тестирования. Кроме того, теперь пользователи также могут торговать 33 парами.

Переход от альфа- к бета-стадии состоялся в понедельник, 13 ноября, говорится в блоге платформы. Члены децентрализованной автономной организации (DAO) dYdX проголосовали за начало трейдинга. Пользователи могут торговать 33 парами через платформу dydx.trade с максимальным кредитным плечом 20x.

Госрегулирование

- **Верховный суд Индии отклонил петицию с просьбой разработать нормативную базу для торговли криптовалютами в стране**

[BeInCrypto](#)

Судьи объяснили, что созданием регуляторных рамок должно заниматься правительство, которое и издает законы. Об этом пишет локальное издание «Bar and Bench».

Создатель петиции — бывший директор Blue Fox Motion Picture Limited Ману Прашант Виг, который якобы стоит за централизованной криптобиржей (CEX) Tokenz Limited. В настоящее время он находится под стражей. В 2020 году полиция Дели обвинила Вига в том, что он вводил инвесторов в заблуждение, обещая высокие доходы от криптоинвестиций.

Добиваясь освобождения, он подал петицию с требованием зарегулировать криптоиндустрию в Верховный суд Индии. Однако судебная коллегия отклонила его ходатайство.